

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

PIK IV.

Ч. 5.

СЕРЕДА, 18. СІЧНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JANUARY 18th, 1922.

No. 5. VOL. IV.

Новинки.

Пуанкаре сформував новий французський кабінет.

ПАРИЖ, 13. січня. — Бувший президент Франції Раймонд Пуанкаре прийняв нині формально запрошене президента Мілерана утворити новий кабінет на місце уступившого кабінету Бріана.

Пуанкаре від місяців був найострішшим критиком Бріана. Він і його сторонники є за тим, щоби перше все заставити Німеччину платити адвантам відшкодоване.

ПАРИЖ, 15. січня. — Раймонд Пуанкаре, який став прем'єром Франції по Арістиду Бріану, докінчив нині формо-ване свого міністерства і про-доложив президенту Мілерану імені міністрів. Презид-ент прийняв список членів ка-бінету.

ПАРИЖ, 16. січня. — Новий кабінет під проводом Раймон-да Пуанкаре прийшов нині до влади з опублікованем в "О-фіціальнім Журналі" 19 декретів президента, один для кожного міністра і державно-го підсекретаря.

Франція розпочала торгівлю з Сов. Росією.

ПАРИЖ, 10. січня. — Жите-лі Парижа, які доувдалися про відносини між Францією і Росією по правительственных декларациях і газетних доносен-нях, зістали здивовані, коли дізналися, що автобуси, на ко-трих вони їздять, оперують ся нафтою бактинських і інших промислів, які знаходять ся під контролем Совітів.

М. Скобелев, торговельний представник совітського прав-ительства в Парижі, почав за-куповувати гуму, автомобілі, хемічні продукти, швицьню і інші продовольчі засоби, і в той сам час переводити про-даж графіту з Сибірі, дерево і шкіри. В виду того, що Фран-ція не признає совітського правительства, торгівля з Росі-єю повинна відбуватись до-поколичними шляхами, через Англію. Французькі купці при-мушені їздити до Лондону, вести там переговори і підпи-сувати контракти з совітськи-ми представниками і відста-вляти товари через Англію.

Коли недавно дві великі французькі фірми вислали свої кораблі з товарами з Росії бе-зпосередно до Франції, то ці товари зістали сконфісковані в Марселю.

Скобелев заявляє, що на-віть при таких несприязючих умовах розвиток торгівлі між Францією і Росією має вигляди на будучність, запо-вдаючи скорше навязане при-ятельських відносин між фран-цузським і російським народа-ми.

Заява совітського предстаника у Франції.

ПАРИЖ, 9. січня. — Матвій Скобелев, економічний агент совітського правительства у Франції в Бельгії, а про якого французська преса згадує час-то як про будучого совітсько-го посла в Парижі, склав за-яву сьогодні, що присутність совітських представників на геуайській економічній конфе-ренції може мати лише добрі

наслідки для всіх інтересованих країв.

Конференція в Генуї назначена на день 8. марта.

КАН, 13. січня. — На ниніш-нім засіданні альянтської най-висшої ради назначено день 8. марта на отворене міжнарод-ної финансової і економічної конференції в Генуї.

Вислали запрошення на конфе-ренцію.

КАН, 13. січня. — Нині ви-слано до різних держав запро-шення на економічну конфе-ренцію в Генуї, яку ршила склакати альянтська найвища рада. Головніші краї запро-шено вислати на конференцію найменше трох а найбільше п'ятьох делегатів; інші краї мають вислати по двох деле-гатів.

Раковський, Літвінов і Красін членами совітської делегації.

МОСКВА, 12. січня. — З со-вітських урядових кругів до-носеть, що в склад делегації, яку вишле совітське правит-ельство на міжнародну еко-номічну конференцію в Генуї, увійдуть правдоподібно голо-ва Ради Народних Комісарів України Раковський, шеф со-вітських посольств за грани-цею Максим Літвінов і пред-ставник совітського прави-тельства в Англії Леонід Красін.

"Правда" з нагоди участі Росії в міжнародній конфе-ренції в Генуї.

МОСКВА, 11. січня. — В со-вітських кругах запрошене на конференцію в Генуї виклада-ти загальне вдоволене. Со-вітське правительство одержало слідуючу відповідь на телегра-му Чічеріна:

"Головна рада альянтів з-вдоволенем приняла вістку, що Росія годить ся взяти у-часть в конференції в Генуї".

З приводу майбутньої конфе-ренції в Генуї комуністичний орган "Правда" перестерігає комуністів і визнає їх, щоби вони стояли на своїх станови-щах і були кожної хвилі на по-готовляю.

"Совітське правительство, — пише "Правда", — переконано міжнародний капітал, що воно існує і не дасть себе знищити. Се совітське правительство, держачи багнет у своїх руках, примирає з голодом, але не пер-стає бути чинником в між-народній політиці. Альянти признали се, але було би неро-зумно думати, що вислід буде залежати від аргументів, які пропозують представники со-вітського правительства. Ви-слід є зависимий лише від си-ли совітського правительства.

Альянти не потребують Росії, бо голод є одним з оружій альянтів. Вони приложили ре-волювер до голови Росії, але Комуністична Партия, робітни-ки і селяни, мусть зібрати всі свої сили, щоби відбити за-мах альянтів.

Дніє. Ми вступаемо на ши-рокий шлях. Але пам'ятайте, що коли свитає, все є холодо-не".

"Карло Радєк у своїй статі в "Правді" звертає увагу на факт, що ані Злучені Держави ані Франція не протестували

ВАШИНГТОН, 11. січня.

Президент Гардінг заявив в розмові з кореспондентами, що приняте російським со-вітським правительством запро-шення на економічну конфе-ренцію в Генуї є великим кроком вперед до визнаня совітської Росії Злученими Державами.

З адміністраційних кругів доносеть, що президент Гардінг вишле небавом до со-вітської Росії бувшого gouver-но за стейту Індіана Джеймса П. Гуаріча в характері свого особистого посла, щоби про-мотисти шлях для відновленя дипломатичних зносин. Гуаріч повернув недавно зі со-вітської Росії і здав корисний звіт про совітське правител-ство.

Міністер праці говорить даліше в своїй заяві, що бе-зробітним повинні помагати перше все муніципалітети, а потім провінційналі правит-ельства, а вже аж тоді може оказати поміч доміняльне правительство. Коли муніципалітет і провінція окажуть перше свою поміч, тоді домі-няльне правительство готове покрити третю частку видатків на безробітних.

Троцький про сплату царських довгів.

МОСКВА, 9. січня. — На-родний комісар війни Лев Троцький вилгодує на конфе-ренції Совітів промову, в якій сказав:

"Ми є готові заплатити царські довги, бо ми переконані, що дешевше є для російських робітників заплатити їх про-дуктами праці, ніж кровю.

Ми є готові піти всюди, де лише буде вести ся дискусія над миром. Неправдою є, що ми плянемо якусь заборучу війну. Ми не хочемо чужих країв. Маємо досить праці у своїм власнім. Але, коли наші заходи є даремні, ми не будемо потребувати визнаит армію, щоби вона боролася. Вона буде бороти ся до останньої каплі крові.

Нехай сі, що непокоять на-ші гранці, памятають, що Росія є в силі положити кінець їх махінаціям.

Завдяки новій політиці дух армії є знаменитий. Наша єд-ність — се наша найбільша сила".

Криленко предсдателем Най-висшого Революційного Трибуналу.

РИГА, 10. січня. — Прапро-щик: Микола Василевич Кри-ленко, жовнір, моряк і юрист, бувший "головний" командант Червоної Армії підчас листо-падної революції в 1917 р., зі-став іменованним предсдателем Найвисшого Революційного Трибуналу, який буде тепер завідувати більшістю справ, котрі доси входили в обсяг ді-лання Надзвичайної Комісії (Чека).

Чеська республіка російським ученим.

Саме тепер вернув з Петро-граду проф. унів. д-р Горак, що завіз там 6 вагонів всяких харчів російським ученим. Він передає се "Домови Учених", що містять ся на Невському проспекті в 6. палаті великого князя Володимира. На чолі сего комітету стоїть М. Гор-кий.

ВІСТИ З КАНАДИ.

Справа безробітня в Канаді по-гіршаєт ся.

ОТТАВА, 13. січня. — У ви-даній нині міністром праці Джеймсом Мордокмо заяві говорить ся:

"З надходячої до сего де-партаменту кореспонденції і від приїздаючих до Оттави депутатів довідано ся, що збільшаючий ся і загально серйозний стан безробітня і-снує по цілій Канаді.

Майже щоденно надходять до сего департаменту телегра-фічні і листовні просьби від різних муніципалітетів, в яких просить ся доміняльне прави-тельство о поміч, щоби зара-дити безробітню або виникаю-чим з него обставинам".

Безробітні в Монреалі дома-гають ся від правительства негайної помічі.

МОНРЕАЛ, 15. січня. — На відбувшім си аній в сім мі-сті мітінгу безробітних ухва-лено резолюцію, в якій закля-каєт ся федеральне прави-тельство уділити негайно бе-зробітним за помогою, а саме по \$25 тижнево для женатих і по \$10 тижнево для самітних.

Безробітні в Ріджайні хочуть роботи, а не милостині.

РІДЖАЙНА, Саск., 15. січня. — Безробітні в Ріджайні у-строїли нині по полудни де-монстрацію і похід, на чолі я-кого йшов від Бродстріт-парку до міського ратуша, де відбув ся мітінг безробітних. Один з провідників безробітних, Дж. Пикерінг, заявив в своїй про-мові, що безробітні не хочуть милостині, але воліли би рад-ше дістати якусь роботу, щоби заробити собі на прожиток.

Застрайкували в обороні своїх товаришів.

СІДНЕЙ, Н. С., 15. січня. — В копанлі Домініяльної Ву-глевої Ко. застрайкувало в су-боту 300 майнерів в симпатії до своїх 9 товаришів, яких без основи відправлено від роботи.

Австралійські робітники за Одною Великою Юнією.

МЕЛБУРН, Австралія, 11. січня. — Австралійські юні-їні робітники заявили ся за утворенем Одної Великої Юнії. 88% робітників голосувало за Одною Великою Юнією.

Демонстрація проти засуду Сакка і Ванзетті в Римі.

РИМ, 11. січня. — При спів-участі комуністів, соціалістів і анархістів відбуло ся тут ве-че ра велике протестів зібран-ня в цілі запротестування про-ти відомі американського су-ду дати дозвіл на нову розпра-ву на Сакка і Ванзетті, засуде-них на кару смерті. На вічу виглошено ряд промов, в яких атаковано американське судінство і капіталізм.

Мустафа Кемаль Паша убитий.

ЛОНДОН, 14. січня. — Ни-нішня депеша агенції Екскенд-ж Телеграф з Константинопо-ля подає донесене зі сто-лиці турецьких націоналістів Ангори, що провідник турець-ких націоналістів Мустафа Ке-маль Паша зістав замордова-ний.

В Белфасті освободжено 96 ірландських в'язнів.

БЕЛФАСТ, 14. січня. — Ни-ні рано освободжено тут 96 син-фейнерських в'язнів. При-їткаючі до в'язниці вулиці ст-регали сильні відділи війська і поліції, однак до ніяких заво-рушень не прийшло.

Гриффіт вибраний ірланд-ським прем'єром.

ДУБЛІН, 10. січня. — Арту-ра Гриффита вибрано сьогод-ня головою син-фейнерського парламенту і він стане на чолі тимчасового правительства, я-ке займеть ся організованем Вільної Ірландської Держави.

Син-фейнерський парламент прийняв договір з Англією.

ДУБЛІН, 7. січня. — Син-фейнерський парламент ратифі-кував сьогодні вечером 64-голосоми проти 57 договор з Англією, яким створено Віль-ну Ірландську Державу.

Англія відкачє з Ірландії сво-ю армію.

ЛОНДОН, 10. січня. — Лон-донський "Таймс" заявляє, що всі британські війська бу-дуть відклякати з Ірландії з найбільшим поспіхом. Військо-ві залогі остануть лише в Ол-стері. В Ірландії знаходить ся тепер околи 50.000 британ-ського війська.

Сен. Семіонов одержав дозвіл на приїзд до Злуч. Держав.

ВАШИНГТОН, 10. січня. — Департамент заграничних справ рішив дати дозвіл на приїзд до Злуч. Держав сен. Семіонова, звісного провідни-ка конреволюційних банд на далєкій Сибірі.

Сен. Френс протестує проти допущення Семіонова до Америки.

ВАШИНГТОН, 11. січня. — Сенатор Френс з Меріленд за-протестував проти визнає де-партаментом за граничних справ дозволу на приїзд до Злуч. Держав звісного сибір-ського бандита сен. Семіоно-ва.

У своїм протесті сен. Френс заявив:

"Дивує мене дуже, яким чи-ном департамент заграничних справ може дати дозвіл на ві-зоване лашпорту Семіонова, в той час, коли не дано дозво-лу на приїзд до Злучених Держав російської комісії".

Сен. Френс налягає на сен. Ладжа, щоби він як найскор-ше полагодив в комісії загра-ничних справ внесну ним ре-

зольцію, в якій визнаєт ся правительство Злуч. Держав до приврненя торговельних і дипломатичних зносин з Сов. Росією.

Турецький парламент ратифі-кував договір з Україною.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 10-го січня. — Одержані тут депеші говорять, що збори турецьких націоналістів в Ангорі одобри-ли вчера однодушно приязний договір з Україною.

Махно просить укр. радянське правительство о амністії.

БЕРЛІН, 9. січня. — Вісти з Румунії доносять, що звінний анархо-бандит Махно, якого видачі від Румунії домага-ло ся українське радянське правителство, звернув ся неда-вно з просьбою до рад. правит-ельства, щоби воно признало йому амністїю і дозволило вернути на Україну. Доси ра-дянське правительство не да-ло в сій справі ніякої відпові-ди.

Американські юнії вступають до Червоного Інтернаціо-налу Профсоюзів.

НЮ ЙОРК, 8. січня. — Раді-кальні провідники організо-ваного американського робіт-ництва, яке не є об'єднане з Американською Федерацією Праці, сформували тут вчера на своїй конвенції нову цен-тральну організацію, голов-ним завданем якої буде при-єднати робітництво сего краю до Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів, що має свій осідок в Москві.

Нова організація буде на-зивати ся Об'єднана Робітнича Рада Америки і буде числити 150.000 членів. Як кажуть її речники, вона буде старати ся насамперед об'єднати всі неза-висимі робітничі юнії, а відтак буде старати ся притягнути до себе те юнії, що є залучені з А-мериканською Федерацією Праці.

Позір! Місцеві члені УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ!

В слідуючу неділю, 22. січня, с. р. о. год. 2.30 по полудні від-будеть ся в Укр. Роб. Домі

ЗБОРИ ВСІХ МІСЦЕВИХ ЧЛЕ-НІВ УКР. РОБ. ДОМУ

на котрих вибереть ся делега-тів на загальні річні збори У. Р. Д. від загалу місцевих членів У. Р. Д. і виповнить ся пропозиції для загальних збо-рів.

На сі збори повинні обовяз-ково явитись всі члені У. Р. Д. в місці, так ті, що належать, як і ті що не належать до Від-ділу У. Р. Д., котрі виповнили свої річні вкладки.

Кожний член повинен при-входити до салі виказати ся сво-єю членською карткою.

Екс. Комітет і Заряд Відділу У. Р. Д.

МІТІНГИ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕННЯ

ПЕРШИЙ РАЗ В КАНАДІ!

Драматично-Співачий Кружок Укр. Робітничого Дому відіграє

В СУБОТУ, 21-го СІЧНЯ, В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ славу комедію в 4-ох діях, з життя драматичних артистів з під пера найбільшого укр. драматурга І. Тобілевича п. н.:

"ЖИТЕЙСЬКЕ МОРЕ"

В згаданий штучі є далший протяг звісної комедії І. То-білевича "Суєта". Се є кінець історії життя Івана Бариль-ченка, того самого героя, що в "Суєті". В виставі беруть участь найлучші сили Кружка Укр. Робітничого Дому. Куртина підносить ся точно о год. 8.15 вечером. Ціни місць: 55, 40 і 27 центів (включаючи вор текс).

жених з одинадцяти членів, вибраних на конвенції.

В січні відплине з Америки до Росії 34 кораблів зі збіжжєм.

ВАШИНГТОН, 11. січня. — Секретар Герберт Гувер дав припоручене, щоби протягом січня відійшло до Росії 34 ко-раблів з загальним набором о-коло 300.000 тонн збіжжя.

Торговля Совітів з Чехами.

Совітська торговельна місія в Празі оголосила звт із сво-єї діяльності за останні часи. На протязі чотирох місяців Совіти закупили в Чехії това-рів за 43.863.000 чеських ко-ров, з чого за 19 мільйонів са-мих рільничих машин.

В справі допомоги для Росії.

У президента Німецького Червоного Хреста відбула ся нарада, на якій обмірковано діяльність німецької санітарної експедиції в совітській Росії. На нарадах були присутні президент Німецьчини Еберт, Вірт, Лебе, лідери різних партій та представник совітської Росії Крестінський і член со-вітського Червоного Хреста Копп. Сей останній мав рефе-рат, в якому заявив, що без помочі європейських держав боротьба з голодом і епідемі-ями в Росії є неможлива.

120 страчених в'язнів.

З Будапешту вислано на днях 59 політичних засудже-них задля виними до Росії. Со-вітський уряд переслав ноту малярському урядові, що на покладях кораблів мало бути доставлено вивезених 410 осіб до Росії. Доїхало однак до Петро-града тільки 290 в'язнів. 120 з них малярські опричники а-бо позбавили життя або позма-никали по невідомих тюрмах.

ПОЗІР! МІСЦЕВІ ЧЛЕНІ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ!

В слідуючу неділю, 22. січня, с. р. о. год. 2.30 по полудні від-будеть ся в Укр. Роб. Домі

ЗБОРИ ВСІХ МІСЦЕВИХ ЧЛЕ-НІВ УКР. РОБ. ДОМУ

на котрих вибереть ся делега-тів на загальні річні збори У. Р. Д. від загалу місцевих членів У. Р. Д. і виповнить ся пропозиції для загальних збо-рів.

На сі збори повинні обовяз-ково явитись всі члені У. Р. Д. в місці, так ті, що належать, як і ті що не належать до Від-ділу У. Р. Д., котрі виповнили свої річні вкладки.

Кожний член повинен при-входити до салі виказати ся сво-єю членською карткою.

Екс. Комітет і Заряд Відділу У. Р. Д.

ГОЛОВНІ ЕТАПИ В РОЗВИТКУ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

(Докинчене.)

1919 — 1920 рр., т. е. час, який лежить між першим і другим конгресами Комінтерна, являється часом найбільш бурливого зросту Комуністичного Інтернаціоналу. В цілі Європи бушує стихійний масовий робітничий рух, який з закінченням світової імперіалістичної війни насамперед стає все більш і більш бурливим. Комуністичний Інтернаціонал завойовує симпатії величезних мас пролетаріату. Філії симпатій Комуністичного Інтернаціоналу проникають в ряди старих соціалістичних партій. Відси нахал в сторону Комуністичного Інтернаціоналу навіть цілому ряду старих провідників "центра". Весною і літом 1920 р., як недовго призначив і Мартов, у багатьох провідників "центра" під натиском всіх тодішніх обставин склалась думка про бльок між "центром" і лівцею. Відси і поєва на другий конгрес Комінтерна — таких провідників "центра", як Крістині і Літман, як делегати Американської Соціалістичної Партії, яка є під проводом Гіткіта, і т. и. Перед Комуністичним Інтернаціоналом виникає небезпека бути затопленим тими центристськими елементами. Комінтерн в той час до певної степені являється ся медіою. Бльокада відрізала Сопівську Росію і руководячий центр Комінтерна на довгі місяці. За границею мало знали про дійсні погляди Комуністичного Інтернаціоналу і мнозі з представників центра почали серйозно надійти ся, що III Інтернаціонал легко буде перетворити в таку організацію, котра по суті річі буда би дуже подібна до II Інтернаціоналу. Сей настрої найкраще висловив провідник італійського центра Моділіані, коли він весною 1920 р., висловлюючись за вступлене (!) до III Інтернаціоналу, мотивував се так: "Чому і не вступити до Комінтерна? Се не накладає ніяких особливих тяжких обов'язків. Аджеж посилати раз на три місяці виказову карту до Виконавчого Органу Комуністичного Інтернаціоналу не представляє особливо великої праці".

Побачивши сю небезпеку, Комуністичний Інтернаціонал вже з простого почування самоохорони повинен був підняти відповідні кроки. Відси і народились відомі 21 пункт усілий, довкола котрих відтак відірвалась така пристрасна боротьба.

Забезпечившись у відношенню до правих, другий конгрес Комінтерна відмежував ся також і від т. зв. лівих нахалів. Він вже тоді виступив найбільш рішучим образом проти ідеологій Комуністичної Робітничої Партії Німеччини. Він дав відсіч тій нимно-лівій тенденції, котра висловлювалась проти участі комуністів в профсоюзах. Він зривив все можливе, щоби завойовати на свою сторону лішню частъ революційних синдикалістів, Індустріальних Робітників Світа і т. п. елементи. Він не уступив сим елементам ні одної пяди своїх революційних позицій.

Протягом 1920—21 рр. року, який лежить між другим і третім конгресами Комінтерна, масовий стихійний робітничий рух в Європі, який так бурливо розвив ся безпосередно після закінчення імперіалістичної війни, в значній мірі притих. Третій конгрес зібрав ся підчас певного рода затиша. Буржуазія окрипла, а значить, окрипли до певної степені і її слуги — соціал-демократи. Над бернською конференцією — першою конференцією після війни, "визбудувалася" II Інтернаціонал, буржуазія на початку посміхалась ся. Вже згадані нами німецький професор Фестер писав: "Одиноким альтернативним результатом бернської конференції буда агода по пінтанню про міжнародне робітниче законодавство" (стор. 30 згаданого брошури). Але тепер буржуазія бачить, що сторон-

ники 2-го і 2 1/2 Інтернаціоналів для неї ще дуже а дуже пригодились ся. Противники Комінтерна: Амстердам, лондонський II Інтернаціонал і віденський двазлоповинний Інтернаціонал пробують тепер об'єднати ся. Третю конгресом прийшло ся числити ся з меншим темпом міжнародної пролетарської революції, чим на се число перший конгрес. Період до певної міри легких побід Комінтерна змінив ся періодом, коли кожний цаль шляху, кожний крок вперед приходив ся брати боєм, коли тільки завзятою боротьбою ми зможемо відвоювати позицію за позицією у буржуазії і її слуг амстердаміц.

Програма і тактика Комінтерна начеркнена тепер з достаточною точністю і ясністю. Комінтерн вступив у свій організаційний період. За рік, який лежить між другим і третім конгресами, партії, входячі до Комінтерна, зросли всюди. Нема тепер майже ні одного краю на світі, деб Комінтерн не мав серйозної бази.

Комінтерн не може відмовити ся від дрібної буденної праці. Наші партії повинні брати і беруть участь також і в виборчій боротьбі. Французька партія поступає правильно, коли вона віддає достаточну увагу досить дрібному питанню про тактику комуністів, скажемо, при перевиборах в тім чи іншому окремій окрузі. Німецька Комуністична Партія а також поступає правильно, коли вона в Турингії або в Саксонії, де від її голосів залежить існуванє т. зв. соціалістичного правительства, рекомендує своїм представникам не займати загально позицію бойкоту. Наші партії поступають правильно, коли вони в боротьбі з Амстердамом беруть ся за методу "повільної облоги і не підпринмають покищо штурму тих амстердамських твердинь, котрі покищо такому заняттю не піддаються ся. Але пробиваючись через всі труднощі і пробиваючи собі шлях через колючі зароди, настроєні буржуазією і Героями 2-го і 2 1/2 Інтернаціоналів, партії Комінтерна ні на хвилину не випускають з виду тих великих завдань, котрі стоять перед нами.

Головним ключем третього конгресу було: "в маси". Попередні етапи і розвиток Комінтерна характеризували ся тим, що робітничі маси відносно до Комінтерна майже релігійно. Але сі-ж етапи характеризували ся незвичайною організаційною слабкістю окремих комуністичних партій і Комінтерна в цілому. Комунізм в ті часи був для мас якоюсь ще безглуздою, хоч дуже примамливою ідеєю. Нинішній період інакший. Не тільки комунізм "вагаєт", а і комуністична організація повинна проникати в саму гущу мас. В краях старого європейського робітничого руху нам приходив ся мати до діла не тільки з буржуазією, котра знова зоружилась до зубів, а і зі всіма старими соціал-демократичними партіями і профсоюзами, котрі десятиліттями творили свої організації, котрі цілковито методично і планомірно ведуть боротьбу проти пролетарської революції. Самим ентузіазмом не можна побідити тепер буржуазію і героїв Амстердаму і 2 1/2 Інтернаціоналу. Іх організованості ми повинні протиставити потрібну рршу зорганізованість. Ключ "в маси" третій конгрес іменно розумів в тім змислі. Тільки побідивши сектанські "ліви" ухили, ми зможемо нанести смертельний удар прямо в груди опортунізму.

Почавшу ся правильну, але покищо повільну облогу буржуазної і соціалдемократичної твердинь, почавшу ся пильну, зовнішню мало ефективну, організаційно-відгтову працю Комінтерна, котра дуже трудна і тяжка, дехто зважає як упадок впливу Комуністичного Інтернаціоналу. Не тільки п. Мартов заговорив про "смерть" Комінтерна, не тільки без-

характерний Леані оплакує мимий упадок впливу комуністів і ставить собі за честь доказати, що німецька комуністична партія погабла, але і серед молодих і нетерпеливих комуністів часами приймають на віру пророкування наших ворогів. На самім ділі ніяких підстав для песимізму нема. Перший рік існуваня Комуністичного Інтернаціоналу задавав ся "лекшим" просто тому, що Комінтерн переживав тоді свою рожеву мрійну молодість. Сейчас Комінтерн віріє, сейчас він вступає в зріднийшу, але більш рішучу полосу своєї праці.

Комуністичний Інтернаціонал народив ся під клямем горожанської війни. Ся горожанська війна неминухо буде режувати ряд перепов, то змінюючись і доходячи до точки кипіння, то зовнішнім робом ослаблюючись і на час начеб відходячи внутр. Посліде спостерігаєт ся і тепер. Але як би там не було, далі відійшли в минувшину ті часи, котрі характеризували ся в одній французійській жовірській піснє словами:

Une guerre plus legitime
C'est la guerre a qui vous
opprime
La seule que nous ne faisons
pas.

(Війна більш законна є війна проти наших угнітателів, і сєї то одиною законною війною ми не бачимо.)

Ні, тепер одинока "законна" війна — війна проти богатих — відбуваєт ся по цілім світі. Горожанська війна буде продовжати ся, се неминухо так само, як неминухо є те, що після зими приходив весна.

Російська Комуністична Партія може гордити ся тим, що її владо ся зробили до сєї пори для Комінтерна. Але вона буде вєсти свою роботу до кінця. Розвиток подій "творив з Росії — край Сопівга, з Москви — столицю Інтернаціоналу, з російського мужика — вершителя судиб світової культури". Так пише один з видатніших представників російської буржуазії в розкричаною збірничку "Смена Вєх". Група "смена-вєховської" буржуазної російської інтелігенції, яка приїхала до признаня соопівської влади а національно-патріотичних чуввань, представляє собі взаюмовідносини між соопівським правительством і Комінтерном по своєму і дуже просто. Ся група російської буржуазної інтелігенції "оборонє" соопівське правительство проти російської контрреволюції. "Чого ви, мовляв, кричите про антипатріотизм і зраду соопівському правительству, яке приятельє з III Інтернаціоналом! Хіба але, що Кремль використав в своїй великодержавній політій III Інтернаціонал?"

"По немилосердній іронії судби, а може бути, по безпристраснім і немилымним присуді історії, російську національну справу можна тепер робити не в повалнійшій ся Росії "Третього Риму", а в Росії III Інтернаціоналу". Так пише один з названої групи устралюлів Ю. Н. Потєхін ("Смена Вєх", стор. 33).

Сі новонавернені і справді повірили, будтє соопівське правительство двити ся на Комуністичний Інтернаціонал, як на оруде помічі своєї заграничної політики. Найбільш просвієчені і найбільш "далекочувидні буржуї не є в силі зрозуміти, чим в дійсности є міжнародне товариство робітників для першого на світі правительства мозолістких рук. Не Комінтерн для Кремля, нанєво новонавернені, а всі ми — для побіди світової пролетарської революції, організатором котрої являєт ся Комуністичний Інтернаціонал.

Пост фактум в се зрозумієте, нанєво. Бо ви грубі емпірики, ви вірите тільки тому, що можна "вняти і положити" "об ефто место". Дайте час, нанєво! Коли світова пролетарська революція зробить се один або кілька кроків вперед, коли буде завойована європейська власт, хоч еє в 2—3 краях, тоді може і ви зрозумієте дійсно міжнародне, дійсно світове значінє Комуністичного Інтернаціоналу.

Г. Зіновєв.

Дорогі Товариші з Америки!

Чотирилітна царська війна, трохлітна революція на Україні та війна з Поляками, дальше бдьокада з боку антанті приєвєли до великого господарського кризису на Україні. Держава борючись з найконеційшими державними потребами, не має тільки грошей, щоб могла заспокоїти потреби всіх областей житя. Треба купувати машини для господарського житя, паровики, щоб наладити транспорт, повинні средства, щоб заспокоїти елементарні потреби голодуючих околиць, через те менше, або і зовсім не можна заспокоїти культурних вимагань. На Україні зуркуйрована низша, середна, а почасті і висша школа, підручників однак бракує, бо нема паперу, щоб друкувати, а також і машин друкарських. Учителів і взагалі культурних робітників не можна як сїд оплатити і вони дуже терплять фізичний голод. Но найбільше даєт ся в знаки голод духовий. Українських книжок мало можна друкувати, а чужої літератури — так її зовсім нема, бо нема ніякого полученя з західною Європою. Вся чужа література се до введєно до 1914 р., потім нічого вже не приходило. Через те працю науку сєй брак літератури дуже гальмує і прямо робить неможливим. Не можна над кнємсь питанєм працювати, бо не знати, чи воно вже може не розв'язанє, дальше нові методи наукової праці, — невідомі, так що праця головню в області експериментальних наук, як медицини та натуралістики, являєт ся неможливою. А треба зауважити, що Україна являєт ся областю, де пошисти заразливих хорєб, як сипний тиф, холера, віспа, черевний тиф та поворотний вже від трох літ в страшній спосіб десерткують населєне. Всіх нових метод боротьби з ними, які дала нам війна світова, не можна применити, бо чужої літератури на Україні нема і не знаєт ся, що в тій галузі зроблено. Українська Академія Наук — дитя революції — скупчила всі культурні сили коло себе, люди хотять працювати та голод так духовий, як і фізичний, сьому перешкадає. Надлюдські сили напружують ся, щоб робота йшла, щоб доказати, що український нарид має в собі багато енергії до культурних змагань, і що ті змаганя в пролетарській державі тіпшат ся як найбільшою допомогою. І ті змаганя треба як сїд оцінити тим, які в кращих умовах матеріального житя працюють. Українській академіє сє не ситий, вигідний, добре одягнений учений буржуазного світа, що в теплій кімнаті сидить і сьигає думками в абстрактний світ — користуючись здобутками культури та думки людської цілого світа, але се герой-борець, що може голодний, може обдєртий літом, в одній руці з сапою в руках, в другій з книжкою, зимою в халодній кімнаті, при каганці борьт ся о фізичне своє існуванє та о перемогу української культури. І для того, Товариші, Вам треба прийти з допомогою тим борющимся за українську пролетарську культуру, треба розбити той хінський мур, що відділяє всї людські думки Європи від наших культурних працівників. Допомога потрібна так духа як і матеріально. Для російської Академії Наук в Петрограді прислали Англієці книжки, прислали тепєр Чехи три вагони убранный консерв, за Українську Академію Наук нема кому старатись. (І навіть українські професори вільного українського університету в Празі (імен не хочу згадувати), коли до них студентство зверталось, щоб прийшли на концерт, який має відбутись на користь Академії, заявиви, що вони не знають про існуванє Академії, — а може не хотять знати). Для того я звертаюсь до Вас, Товариші, які розуміють вагу справи і не сьхотять, щоб здобутки революції, за які стільки людей поклали свої буйні голови, пішли на марне, щоб допомогти

справі української пролетарської культури. Знайте, що в Київі крім Академії Наук зуркуйовані і висші школи як академія мистецтва, медичний факультет (Медична Академія), почасті бувший університет сє. Володимира — тепєр Вищий Інститут Народної Освітї ім. Драгоманова, дальше істнує 24 трудових шкіл і т. д. Людям, що працюють в тих школах і виховують новє поколіньє з новими ідеями треба допомогти. Конечно потреба закупити научну літературу на німецькій, французійській та англійській мові, головню що торкаєт ся медицини та натуралістики. Журнали наукові на американську валюту коштують майже нічого, а їх присутність прим. в Укр. Академії Наук в сто раз збільшить продуктивність праці і позвотить висші Академії Наук стати на висоті свого завданя. Дятого наприклад, що Академія Наук заснувалась вже в часах революції, то медична секція майже зовсім не має ніякої літератури. А завданє її щодо наукової роботи, щодо приготуваня книжок медичних на українській мові, щодо організації підстав научно обробленє для боротьби з страшними епідеміями заразливих хорєб — такі широкі і важні, що без помічі наукової літератури не можливо їх виконати. Крім наукової літератури треба би вислати до Києва убранный також консерви для людей що працюють при Українській Академії Наук, або і в інших культурних наукових інституціях. Другі народи дбають про російську Академію Наук — та її співробітників а нації не тільки що ніхто не допомагає, але і не знає про її діяльність. Наша буржуазна еміграція занята особистими інтригами, і замість вертати на Україну і працювати там — дєтський брак фахово освічених людей — займаєт ся сплетнями та дармованєм по ріжних великокімських бруках. Дятого я думаю, що укр. робітництво, якому приходив хотє дуже важко працювати на своє життя — зрозуміє скоріше потреби Радянської України і поспішить з допомогою. Всі жертви та посылки міємі Української Радянської Соціалістичної Рєспубліки в Празі дуже радо буде могла до Києва пересилати. Єще кращєб було, як би американські торішні виборці делегацію, яка-б з тими книжками та дармами матеріальної натури сама поїхала до Києва, як се зробили були тепєр Чехи, і там на місці познайомились з працею наших культурних інституцій, та їх потребами.

Др. Микола Сисак,
асистєнт Київської Медичної Академії та секретар медичної секції Укр. Академії Наук.

Від Редації. Справа допомоги Українській Академії Наук в Київі і її культурним робітникам зі сторони українських робітників в Канаді буде обговорєна і вирішена на Загальних Річних Зборах Стіваршеня Українській Робітничий Дім, які відбудуть ся за два тижні.

Репресї в Добромилєннічї.

Старство в Добромилєннічї заруило філію "Сльського Гоподаря", філію і читальню товариства "Просвіти" в цілому повіті дальше заборолили відкритє кружка У.П.Т., мотивуючи забороною тим, що кружок не дає достаточної зарпоруки, провадження товариства правним способом і що надуживатимє його до політничїй цілий. Дальше заборолили відкритє нових читальне "Просвіти" в Гійську і Коростєнку. Дальше заборолили відбутє свята Просвіти в сямий великий втраї.

Крім сєго старство конфінувало Михайла Кіта, управитєля української гімназії, Івана Лазорка, гімн. учителя, акційї Михайла Гавранка, акційї Михайла Гавранка, урядників "Народного Дому".

ПРОСЬБА О ПОМІЧ.

(З листа до редакції "Укр. Шол. Вїстий")

Під таким наголовком читаємо в харківській "Селянській Правді" сїдуючу статю про курс нової економічної політики в радянських рєспубліках: Основа нової економічної політики полягає в тім, що Радянська влада переходить до відновленя капіталізму. Промисловість у нас зруєновано через війну, які велсь єсьє час, і от коли Радянська влада приступає до будованя свого внутрішнього господарського житя, перед нею стало питання про необхідність, як найвидше підвищити велику промисловість. Але держава своїми силами відбудувати не може, бо нема в неї матеріальних засобів — фабрики треба відремонтувати, робітників треба годувати, а головне немає сировини.

А який вихід знайшла Радянська влада? Вона залишає в себе самі великі і значні заводи і фабрики, а менш значні і дрібні здає в аренду капіталістови на певних корисних для держави умовах.

Капіталіст відбудує і пустить в рух фабрику або завод на свої кошти, бо він особисто зацікавлений в як найбільшій продукційности підприємства.

Держава встановлює певну найменшу продукційність від підприємства і бере з нього певний відсоток продукції. З приватного власника бере більше, а з артілі та кооперативи менше плати.

Серед селян їдуть чутки, що Радянська влада зовсім віддала фабрики — в повну власність капіталістови, але се звичайно не так — фабрика здаєт ся тільки в аренду.

От, наприклад, здає держава буйшому власникови цєгольню на три роки, причому на користь держави відрахувєт ся 10 відсотків продукції з умовою, що цєгольня вироблятьє не менше, як 3,000,000 цєгол на рік.

Потім держава може здати трудовий артілі, наприклад, штаповальню майстерню, причому артілі обовязуєт ся зробити на рік 2,000 замків і 2,000 лопат і держава одержить від неї 15 відсотків продукції. Також і кооперативні держава може здати якунебудь кустарню артілі, але арендній платі вимагає значно менше ніж з капіталіста.

Далі держава дозволяє відкрити кустарне виробництво сірників, з якого бере 5 відсотків продукції, з умовою виробляти 5,000 коробок сірників на місяць.

Виробництво мила не беруть в аренду, бо занадто багато виробляти мила і ціна на ринку влада, а тому виробляти мило ім нема користі. От сї дрібні кустарні підприємства борють ся поміж собою, хто довше протримаєт ся; переможе, звичайно, найміцніший, а від сього користь державі, бо для неї мають значінє великі підприємства.

Крім своїх внутрішніх капіталістів держава може віддати підприємство в аренду капіталістови закордонному. Від здачі такої аренди — для держави користь єє більше, бо засоби виробництва, машини і т. п. в них найновішї і найкращі. Вони так поставлєть, відбудують підприємство, що воно зразком буде служити для наших підприємств, будємо в них вчитись.

От тепєр ясно, яку користь матимє держава від здачі підприємств в аренду капіталістам.

Вони відбудують фабрики та заводи, від сього державі велика користь, бо сама вона не може сього зробити, а крім того, держава будє брати з них арендну платню фабричними виробами та грїшми.

Але селяни, треба пам'ятати, що всі чисто підприємства знаходять ся в руках держави, сє її власність, і тільки тому, що сама вона не зможе їх відбудувати, віддає в аренду капіталістови, який зі своєї користі відбудує їх.

Тому, звичайно, держава має право забрати в капіталістів

свої підприємства, коли вони не виконуватимуть умов та розпоряджень державних. Думка.

ТОРТУРИ В XX. ВІЦІ.

В селі Лїску, пов. Камінка Струмилова, мав місце акт знущаня над людиною, що по своїй грозі є рідкістю серед повєни катованих.

В тому селі хтось вкрав сєред ночі з хати селянинови О. Микитинови (Полякови) штуку полотної і дєв'ячі рїчи. Микитини заклякв собі на поміч державну поліцію з Милатина Нового задля вишуканя зловідєв. До помічі двом поліцаєм ставили парубки Юзєф Ярославський, Франко Грєх, Казік Грєх, Міхал Магач і Теодор Гойнич. Сїдство почало ся з того, що державні поліцаї видили кілька літрів горілки, а потому поклали на допити підозрєних в крадіжї Параньку Івашків, Василя Кардаша, Параньку Дїдик, Ілька Дїдик і Степана Кушніра. Парубки, що одержали від Микитина по 500 марок платі денно і жандарми, що дістали два кіршї пшєнниці нагороди, мучили згаданих підозрєних чєз 5 днів від 6. до 12. грудня, бажаючи видєрти з них признанє в крадіжї. Не довідали ся нічого, замучєні показали ся невинними.

Арештованих бито в страшній спосіб. Парубки колоди їх розпаленими голками і шилами, а також розпалєним зєлієм пекли їх п'яти, так що тіла мучєних цілі подірванєні.

Параньк Івашків зломил руку, Ільков Дїдикови викрутили лєвої об'єрної (закуті в зєлі-за).

Кли муж Паранькі Івашків Андрій довідав ся про сї знущаня, прибіг на місце тортури. Там його поспіаки також зловмили і виспали 190 буків, так що Івашків до нині лежить тяжко хорий в ліжку і не може рушити ся.

Школю по 5 днєх мук в насїлєк благая батька Василя Кардаша Ілька суд в Бєуську повідомив поліцію, щоби перестали людяи катувати.

Тому що арештовані були страшно збиті, суд не прийняв їх до арешту. Не прийняв їх також і суд в Золочєві. Двох з них поміщено в золочєвському шпитаї, других відвезєно домів. В шпитаї Паранька Івашків і Ілька Дїдик зробили вже передсмертні заповіння.

Зловідєв не відкрито. Один з побитих зіван "Правді" підчас мук, що продав крадені рїчи Жидови Майоркови з Лєска, але виїшло на яв, що Майорков взагалі нічого не купував від нього. Катований, щоби виратувати ся від побітєв, прийняв на себе ролю зловідєв.

Бо мук арештованих були неописані. Вершком знущань над ними було те, що товченю їх нігітї між дверми, а поміж ногами випаловано волосє.

Знаєє самосуди між селянами над зловідєм і палиями. Але про такого рода мук чєре зловідєв кілька днєв як в Лїску, хіба мало хто чув. Самосуди буввають короткі. А тут мучєно невинних людяи при помічі поліції і наймитів, зажаєних ілю шовїнізму! ("Вперед.")

Робітнича позичка чєхослованських робітників для Росії.

РАДЯНЬСЬКА ВЛАДА І КАПІТАЛІСТИ.

"Rude Pravo" обмірковує плян позички чєських робітників для Сопівської Росії. Пропонуєт ся утворити в Чєхословацькій фонд у висоті 500 тисяч чєських корон для закупна товарів для Сопів. Кооперативний банк мав би винустити акційні білєти по 500 і 1000 корон. Фабрика, що достарчала би для Сопів товари на мільон корон дістала би 1000 штук таких білєтів, які розділили би ся між робітниками сєї фабрики.

Робітники покрили би сєй кредит тижневими ратами по 20 корон і чєз рік робітники виплатили би всі рати та стали би кредиторами Сопівської Росії.

Французський курїєр в Москві.

До Москви прибув перший курїєр французького уряду.

3 ПІД ШЛЯХОЦЬКОГО АРМА.

Вісти з "Бригадок" у Львові.

Арештованих на конгресі у св. Юра комуністів пильную потрібну сторожа: поліційна, жандармська і в'язничі сторожа. Арештовані терплять голод. Крім "запу", яка є загрозою волою, не дають ні майже нічого. До в'язнів допускається газета, крім "Впереду".

Недавно організований "Комітет несення пологів політичним в'язням" задумав роздати дарунки на різдвяній святі, але члени П.П.С. спротивилися, а саме зажадали, щоб дарунки роздали тільки членам професійних організацій, а не комуністам.

Коло арештованих крутяться провокатори, між якими є вже відомі Герцман і Шнігелъ.

В тюрмі на Баторія бють!

Дня 21. грудня в тюрмі при вул. Баторія у Львові дозорець Карвський кинувся з шабелем на в'язня Шпика і ударив його нею в плечі.

Дня 20. грудня в часі проходу на тюремному подвір'ю поліцієнт вдарив в лице в'язня Івана Білика.

Бориславські робітники проти вимкових законів.

В неділю, 11. грудня м.р. відбуло се' в Бориславі робітничі виче, на якому ухвалено такі резолюції:

- 1) Бориславські робітники протестують проти вимкових законів і заявляють, що зобутих прав не дадуть собі відтерти;
2) жадають введення в життя прав, які дають свободу всім без різниці віри і національності;
3) тому, що безробітне є велике спекуляційне, робітники ждають контролю уряду над нафтовим промислом в співучасті з представниками робітництва і секвестру уряду тих швигів, які для спекуляції мають бути припинені;
4) робітники годять ся скласти кожного місяця односторонній заробок для безробітних;
5) робітники закликають робітничу раду П.П.С. і зарди професійних союзів до енергічної акції для реалізації закону про суспільне забезпечення.

Бранка на Волни.

В Луцьку закінчено призив до війська чиновників 1899 і 1900. Частину призваних відіслано до Познаня, а частину поміщено в луцьких касарнях, де ся молодіж спить на кам'яних дошках, без соломи, переносючи великий холод.

Тютюник у Львові.

Командант бандитського напад на Україну, який потерпіл невдачу в районі Олевська, перейшов польський кордон і повернув до Львова, де перебуває і його родина.

"Daily Express" доносить, що англійські фінансисти поцікавилися убити Німеччину поцінкою у висоті 6 мільйонів фунтів стерлінгів.

Арештоване артистів в поїзді.

Дня 15. грудня в поїзді, що їхав зі Станиславова до Львова, арештовано артистів львівського театру "Української Бесіди", Святославова, Волницького, Ясьєв-Славенка і його жінку. Артисти вертали до Львова зі Станиславова, де давали театральну виставу.

По 34 літах служби.

Учителя Осипа Нарольського, управителя школи в Дорнівцях, що має за собою 34 літ служби, повітова шкільна рада в Калущі звільнила з посади, відбираючи йому зразу учительську платню, за се, що підчас конскрипції назвав себе горожанином Східної Галичини. Стало ся се особливо заходом інспектора Домбровського, того самого нава, якого український уряд прийняв був свого часу на службу, не питаючи ся про його принадлежність.

Голоділка посла Домбаль.

Члени правничої комісії Пужак і Либман вивідали посла Домбаль у в'язничій клітинці. Домбаль переводить голоділку вже другий тиждень. Його кормлять примусово штучним способом. Домбаль стверджує, що наказ арештовано його видано два дні перед ухвалою союму і заявив, що голоділка є його одиноким способом оборони. Оба сі посла звернули ся в сій справі до міністра справедливости.

Справа посла Домбаль.

На спільному засіданні комісії конституційної, правничої і регуляційної відкинуто внесок посла Либманна о випущенні на волю посла Домбаль.

Ян Квалінський послом.

Ян Квалінський, голова союзу рільників в Польщі, якого варшавський суд засудив за організоване страйків рільників робітників на три роки тюрми, має тепер увійти як посол до варшавського союму. Делегатівський посол з Гриничої Домброви Гриник Гемберг зложив уже в тій цілі свій посольський мандат.

Симптоматичні признаки.

Ща польська соціалістична преса присвячує багато уваги, а одночасно з тим висказує своє обурення з приводу піднесення голови зі сторони польської реакції. Протектор Довнарівича вимкових законів проти комуністів, переслідуване професійного руху, про що була інтерпретація у Варшавському союмі, арештоване посла Домбаль і врешті політичний процес і засуджене голови союзу рільників Квалінського на три роки в'язниці, все се симптоматичні признаки сеї доби, в якій збрзз Польща находить ся.

Завіснене соціалістичної газети.

Варшавський "Kurjer Robotny" доносить, що 13. грудня вийшло в Кракові 1 число "Glos-u", органу незалежних польських соціалістів. Се перше число відразу сконфісковано і газету завіснено.

Тепер закрито останню і одинокую білоруську часопись, що виходила у Вільні "Беларуська Ведамсьць", а на видачу нової дозволу влада рішучо відказала.

30 мільярдів нових банкнотів друкує знову польський міністер фінансів Міхальскі.

Дня 1. січня відбули ся загальні річні збори Відділу У.Р.Д. в Колямені, на котрих заряд дав справозданне за 1921 рік. Відділ відбув в 1921 році 12 загальних зборів, 19 спеціальних, 32 дискусійних і відкритих, 4 кварталних, 3 масових, як також відграв 6 представлень. Відділ розповрав робітничу наукову літературу за \$70.00. "Молода" розповрала 240 чисел, "Робітничі" 15 чисел. Відділ передлачує укр. робітничі часописі, як також майже кождий член Відділу передлачує робітничі часописі. Відділ має бібліотеку вартости \$46.00 і гардеробу вартости \$35.00.

Фінансове справозданне Відділу представлять ся так:
ПРИХІД:
Счень \$441.55
Лютій 35.80
Мареш 131.75
Пілтень 205.85
Май 79.30
Мітень 125.50
Липень 6.50
Серпень 17.35
Жовтень 166.00
Жовтень 9.05
Листопад 204.00
Грудень 142.65
Перенесено з 1920 року 18.75
Разом \$1583.05
РОЗХОДИ:
Счень \$453.60
Лютій 5.00
Мареш 139.20
Пілтень 234.75
Май 37.35
Мітень 128.65
Липень 9.55
Серпень 3.90
Вересень 181.70
Жовтень 13.60
Листопад 216.5
Грудень 140.85
Разом \$1558.70
ПОВТОРЕНЕ:
Загальний прихід \$1583.05
Загальний розхід 1558.70
В касі остане \$24.35
Петро Попенюк, секр.

НАДІСЛАНЕ

ПОМОЖІТЬ УКР. РОБ. ДОМОВИ В ТОРОЛД, ОНТ.
Відома до робітників.
Торолд, Онт.
Товариші Робітничі!
Тяжко нам приходиться переживати всі ті бідолати, яких не шадить цивілізація в теперешню наді; тяжко теріти виснажені, робочий, а ще тяжче теперішню безробітне, яке перше все доускає свідомим робітникам. Однак, не зваяжуючи на ждані трудності і перешкоди, ми українські свідомі робітники в Торолд, Онт. докладаемо всіх наших зусиль, щоб в сі місяцях, в якій пролетарська маса свала довший час, розбудити і повести на шлях класової боротьби.

Ще рік тому назад коло шістьсот українських робітників в сій місцевості провадили в темноті, не знали нічого поза картиями та альманахами. Та завдяки старанню кількох свідомих і широким товаришнім зор'ягазюванням тут відділ Укр. Роб. Дому і приступило до будови власного приміщення. Нині маємо тут будівничий Укр. Роб. Дім, в якому учить ся коло 60 дітей українських робітників, а школа для неграмотних і відбуваєть ся ввечері і вночі.
З невеликим числом членів ми взяли на себе величезний тягар: будували дім коштом оццо \$6,000.00, з того оццалося в нас ще до сплати \$2,600.00. Сума на позір невелика; а

ПРЕСОВИЙ ФОНД

"УКР. РОБ. ВІСТІ"

- Виділь У.Р.Д. в Мус Джо \$10.00
Юліан Блек, Вінніпег 3.00
Юліан Блек, Вінніпег 1.00
І. Тарабас, Ванкувер 1.00
Л. Мігай, Вест Торонто 1.00
Н. Нахман, Саскатун 1.00
Л. Накорі, Саскатун 1.00
А. Федору, Далас 1.00
Н. Саболян, Вінніпег 1.00

Гонор. Ман.

Дорогі Товариші!
Товариство "Прочіта" в Гонор розуміємо значення і вагу робітничої часописі, рідкою поспішати з допомогою до "Укр. Роб. Вісти". А що в нас на фармах трудно було зробити ті нехотіли об'явлення, часописі в міську літературу, ми члени Товариства "Прочіта" устроїли дня 7. січня представлення "Страш", з чого весь чистий дохід в сумі \$46.35 відіслано на пошти Укр. Роб. Вісти.
Всього приходу з представлень було \$75.80, розходу \$29.45, отже чистого приходу оццо ся \$46.35.
З тов. прийтом,
Пилип Мончаковський, секретар.

Дорогі Товариші!

Посилаю Вам \$8.10 на пресовий фонд "Укр. Роб. Вісти", які мені вдало ся зібрати підчас різдвяної забави. Жертувалим наступіюю товариші:
Н. Костинюк (10 літ. хлопцеві) \$2.00
Г. Бобешко 1.00
П. Стецьмахович 1.00
Ф. Катуні 1.00
В. Панчук 1.00
М. Нікшифорєв 1.00
І. Попович60
Д. Семотюк60
Жертувадим ширя пощла.
З тов. прийтом,
В. Джайн.

Товаришу Редактору!

Посилаю Вам \$4.00 передлатати і 19.00 пресового фонду і взаємо кождого робітничі збори. Ферма зробить те саме, тобто менше довгих барвних снів, а більше діла, тоді з мого більше скористає наша часописі і ми самі.
Ф. Химич.

СПРАВЗДАННЕ ВІДДІЛУ У. Р. Д. В КОЛМЕН.

Дня 1. січня відбули ся загальні річні збори Відділу У.Р.Д. в Колямені, на котрих заряд дав справозданне за 1921 рік. Відділ відбув в 1921 році 12 загальних зборів, 19 спеціальних, 32 дискусійних і відкритих, 4 кварталних, 3 масових, як також відграв 6 представлень. Відділ розповрав робітничу наукову літературу за \$70.00. "Молода" розповрала 240 чисел, "Робітничі" 15 чисел. Відділ передлачує укр. робітничі часописі, як також майже кождий член Відділу передлачує робітничі часописі. Відділ має бібліотеку вартости \$46.00 і гардеробу вартости \$35.00.

Фінансове справозданне Відділу представлять ся так:

- ПРИХІД:
Счень \$441.55
Лютій 35.80
Мареш 131.75
Пілтень 205.85
Май 79.30
Мітень 125.50
Липень 6.50
Серпень 17.35
Жовтень 166.00
Жовтень 9.05
Листопад 204.00
Грудень 142.65
Перенесено з 1920 року 18.75
Разом \$1583.05
РОЗХОДИ:
Счень \$453.60
Лютій 5.00
Мареш 139.20
Пілтень 234.75
Май 37.35
Мітень 128.65
Липень 9.55
Серпень 3.90
Вересень 181.70
Жовтень 13.60
Листопад 216.5
Грудень 140.85
Разом \$1558.70
ПОВТОРЕНЕ:
Загальний прихід \$1583.05
Загальний розхід 1558.70
В касі остане \$24.35
Петро Попенюк, секр.

СПРАВЗДАННЕ ВІДДІЛУ У. Р. Д. В МУС ДЖО.

Дня 3. січня с.р. відбули ся річні збори Відділу Укр. Роб. Дому Мус Джо на яких заряд дав справозданне з діяльності Відділу за 1921 рік, як також фінансовий звіт, який потвердила контрольна комісія. Протягом 1921 року Відділ відбув 14 загальних зборів, 10 масових і 4 відкритих, які дали місячні товариші в 4 вісичі вигослосии переїздаючі організатори Укр. Роб. Дому. Відділ відграв 9 представлень і з концершу У.Р.Д. в Мус Джо, як також бібліотеку вартости \$35.00 і гардеробу вартости \$35.00. В місяці липні м.р. Відділ заснував літню школу, до якої вчаєть ся 55 дітей укр. робітників сі місцевої школи. Школу веде т. С. Ячук безплатно, так як Відділ не має ніяких средств, щоб утримувати платного учителя і школа є вільною для всіх дітей укр. робітників. Відділ на даний потвердив статут Укр. Роб. Дому і уживе "Укр. Роб. Вісти" своім органом. До заряду на 1922 рік вибрано наступіюю тт.: А. Деленсюк, організатор; І. Міронок, заср. орг.

Повідомлення з Порт Артура, Онт.

Отрим подаеть ся до відома всім членам Товариства ім. Івана Франка з Порт Артура, що загальні Річні Збори Товариства відбудуть ся в неділю, дня 22. січня 1922 року о год. 2-ій по полудни в Народнім Домі, при 516 Гей уа. Просить ся всіх членів і членів прийти на означений час, як різнож запровадять ся українські робітничі збори з поза місцевости прийти і довідатись про діяльність Товариства.
Г. Горбовий, прот. секр.

Увага!

Повідомляєть ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім товаришам робітниця, що в середу, 18. січня о 8. год. вечером товариші Шейн вилосит в-У.Р.Д. в Вінніпегу спеціальну лекцію для жешчи на тему:

Історичний Огляд Соціального Положення Жешчи.

Лекція дуже поучаюча, тому обовязком кожної робітничі прийти на гдадані лекцію і прийти з собою тії товаришар, котрі ще доси не интересовали ся наукою. Товариші Робітничі Берм ся до науки берм участь у вичтаті і учім ся як найбільше.
М. Ярова, секр.

Повідомляють ся всім